	Test Baselland
Name: ___________________




1.) Zeichne eine Windrose und beschrifte sie (2 P)

	2.) Wie hoch liegt Pfeffingen (1P)?

	3.) An welchen Stationen hält ein Bummelzug zwischen Münchenstein und Laufen (2P)?



	4.) Wie lang ist der Eggfluhtunnel (Miss auf ganze cm genau) in Wirklichkeit (2P)?



cm auf der Karte
km in Wirklichkeit

	5.) In welches Dorf führt die Hauptstrasse, die Hofstetten in östlicher Richtung verlässt (1P)?



	6.) Wie hoch liegt der Flugplatz in Dittingen (1P)?

	7.) Du fährst auf der Hauptstrasse von Zwingen in Richtung Osten. Nun zweigt eine Strasse in zunächst beinahe nördlicher Richtung ab. Du folgst ihr. In welches Dorf kommst du (1P)?



	8.) Was bedeutet „die Aequidistanz der Höhenlinien beträgt 20 Meter“ (1P)?



	9.) In welcher Gemeinde endet die Stromleitung, die von Brislach aus in Richtung Norden führt (1P)?

	10.) Durch welche Baselbieter Gemeinden führt der Birsig (2P)?

 


11.) Fülle die Tabelle aus. (5P)

	In Wirklichkeit
	Auf der Schulkarte BL (Massstab 1:50 000)

	10 km
	

	
	3 cm

	
	17 cm

	23 km
	

	
	1,9 cm


12.) Zeichne einen Berg, der im Westen eine flache Flanke hat, im Osten dagegen steil abfällt. (2P)

13.) Zeichne folgenden Berg: Das Sturmgebirge hat zwei Gipfel, der nördliche ist höher als der südliche. Im Westen fliesst ein Bach vom nördlichen Gipfel, der eine tiefe Schlucht gegraben hat. (5P)

	Zeichne folgende Profile (horizontaler Massstab 1:50 000).

Ein Häuschen in vertikaler Richtung entspricht 50 Metern Höhendifferenz.

14.) Büsserach – Grindel (5P)

15.) Nenzlingen – Untere Chlus bei Aesch (5P)




	16.) Wie viele Gemeinden im Bezirk Arlesheim haben einen oder mehrere Sterne im Wappen?(1P)

	17.) Wie viele verwitwete Personen lebten 2001 im Kanton Baselland?(1P)

	18.) Wie viele Stunden schien 2001 die Sonne?(1P)

	19.) Wie viele ha unproduktive Fläche hat Röschenz?(1P)

	20.) Wie viele Personen lebten 2001 im Bezirk Laufen?(1P)

	21.) Wie viele Gemeinden umfasst der Bezirk Waldenburg?(1P)

	22.) Wie viel Abfall produzierte ein durchschnittlicher Baselbieter im Jahr 2001?(1P)



	23.) Wie viele Regierungsräte gibt es im Kanton Baselland?(1P)

	24.) Wie viele Personen lebten 2001 in der Gemeinde Laufen?(1P)

	25.) Wie viele Bauernhöfe „verschwanden“ von 1990 bis 2000?(1P)

	26.) Welche Farben kommen in den Wappen vor? (2P)




27.) Warum konnte man früher einen Grenzstein nicht versetzen? (3P)

28.) Beschreibe, wie es zur Entstehung des Kantons Baselland kam. (5P)

29.) Was stellt die linke Seite des Wappens von Röschenz dar und wie kommt es, dass Röschenz dieses Zeichen in seinem Wappen hat?(3P)

30.) Zeichne und beschrifte einen typischen Grenzstein mit 3 typischen Merkmalen. (4P)

32.) Was sind Krabben und was bedeuten sie? (2P)

33.) Was heisst „auf den Tod vereidigen“?(1P)

